

## 赏樱何须跑远路?

# 临沂市民转而“近郊赏花”

本报4月12日讯(记者解玉洁 邵琳)每年3月下旬到4月上旬都是日本樱花开得最灿烂的时候,此时也会引发临沂市民赴日赏樱的热潮。不过今年受地震影响,临沂市赴日游已经全面停滞。因此钟情“赏花游”的市民纷纷将目光转向国内线路,其中临沂当地赏花游线路尤其火爆。

12日,记者从临沂国旅、嘉华国旅等旅行社了解到,虽然日本的樱花游已经对各国开放,但受日本地震以及核辐射的影响,赴日游已经无人问津,目前赴日旅游线路发团计划已经暂时取消或无限期推迟。临沂国旅经理孙波告诉记者,今年更多的市民将目光锁定在国内赏樱线路,其中3月上旬武

汉赏樱游人数可观。进入4月份以来,市民多选择临沂近郊赏花线路,目前旅行社推出的李官桃花一日游、平邑梨花一日游等线路非常火爆,平均每天发一个团,每团都有30-50人。

嘉华国旅临沂分公司左经理介绍,日本地震以来,旅行社日本游全线停滞,连带原本火

爆的韩国游也人数大减。从近期发团情况看,很多有出游计划的市民都选择在周末到近郊赏花,而有出境游计划的市民纷纷改成其他线路赏樱,例如报名“台湾赏樱8日游”的市民比较多,3月份已经有近150名市民赴台湾赏樱,进入4月份,截止到12日已经有39人报名。

销售淡季遭遇涨价风波

## 临沂白酒 暂无大变

本报4月12日讯(记者解玉洁)3月份一周内就有包括汾酒、古井贡酒在内的三家酒企宣布提价,面对国内白酒新一轮的涨价风波,近日,记者走访了临沂的几家白酒经销商,了解临沂当地的白酒价格变化。部分经销商及厂商都表示,目前白酒销售已经进入淡季,地产白酒价格暂时不会有太大的变化。

在位于市区金雀山路与沂州路交会处的齐鲁青年商店,记者看到,地产白酒的价格基本没变:52度兰陵王售价为120元,53度贵人道售价为150元。薛老板告诉记者,目前并没有收到本地白酒的价格变动通知,也没听代理商说过要涨价的事情。现在白酒已经进入销售淡季,店里的白酒多都是春节左右的库存,价格也多是2月份的价格。

“国内大品牌都在涨价,但现在是销售淡季,我计地产白酒价格不会有太大变化的。”薛老板说,“即便要涨,涨幅也不是很高。”

## 临沂海产品、菠菜市场“淡定”

日本核泄露危机带来的阴云仍在继续。记者4月12日走访了临沂市多家海鲜批发市场了解到,市民担心日本的核辐射,购买海产品时多了份顾虑,这也造成海产品销量略减。而被查出含有极微量的放射性碘-131的菠菜并未受到影响,销售正常。

在齐鲁市场,一海鲜配送中心的店主说:“媒体天天在报道核辐射,这样多少会对海产

品销售造成一点影响,但是影响不大,现在每个品种销量每天大约减少50斤。”他说,由于经营批发,减少的量并不明显,价格上也无明显变化。

银座购物广场金雀山店销售水产品的樊女士则表示,最近他们超市的海产品的销售金额每天减少300-500元,相反淡水鱼的销量相应增加,以前海水鱼的销量比淡水鱼多,现在基本持平,因为成本的原因,

海水鱼的价格没有下降,个别品种由于缺货价格还有所增加。

山东省在抽检菠菜中发现了极微量的放射性碘-131后,记者走访临沂各大超市和农贸市场发现,临沂菠菜并没有受到影响,销售正常。

一商厦百货销售部的苗经理告诉记者,青菜的价格变动较大,有时候一天一个价,今年菠菜比去年同期便宜大约三四毛

钱,他们了解的原因是种菠菜的比较多,加上最近气温回升快,绿色蔬菜普遍比较便宜,不光是菠菜,其他蔬菜也降价不少,抢盐风波后,市民理性多了,菠菜的销售量跟往常基本持平。

正在买菠菜的王先生说,临沂的菠菜大多是本地产的,临沂距离日本很远,影响应该不大,买了菠菜回家泡洗后会更放心。 本报记者 胡志英 实习生 赵聪慧

## 农村公路养护 有了“硬杠杠”

本报4月11日讯(记者王健 通讯员黄蕾 顾怀坤)目前,临沂市政府出台了《关于进一步加强农村公路管理养护工作的意见》,规定县道养护每年每公里不低于7000元,农村公路养护有了“硬杠杠”。

临沂市交通运输部门工作人员说,“现在新《意见》的制定,为农村公路养护提供了政策依据,农村公路有了‘硬杠杠’”

临沂农村公路发展迅速,截至2010年底,全市农村公路总里程达20272.4公里,其中县道3005公里、乡道3025.1公里、村道14242.3公里,农村公路里程已占到全市公路总里程的90.8%,居全省第二位,全市公路密度已达到每百平方公里129.73公里。

## 兰山建成20家 农残检测室

本报4月11日讯(记者张建峰)截止4月10日,兰山区已建成20家农贸市场农残检测室,以此加大了对农贸市场蔬菜、水果农残残留检测工作力度,确保市民吃上放心菜。

据了解,兰山区建立健全了农产品质量安全管理制度、农产品不合格产品报告制度、农产品质量安全应急预案、农产品安全准入制度和农药残留检测结果公示制度,为农贸市场整改工作打下了坚实基础,突出抓好农贸市场监管,把全区27个农贸市场全部纳入监管范围,出动执法人员开展农贸市场巡查,以确保市民“菜篮子”安全。



4月11日,济南军区前卫文工团的演员们,先后到蒙阴旧寨乡小谢庄村、蒙阴街道双山村进行慰问演出,为北京军区给水团抗旱打井官兵和当地群众带去了丰富多彩的文艺演出。

通讯员 宋国栋 傅家德 摄

# 团购:市民商家双赢

专家:团购尚需健全机制以保证消费质量

吃饭、洗牙、美容、住酒店、洗车等等,团购几乎“无所不能”。团购消费方式也越来越受到年轻人的欢迎。但专家认为,团购消费的机制需更健全,以更好地维护消费者的权益。

### 市民:团购省钱又方便

市民郭先生最近的消费几乎都是“团”来的,就连洗牙也不例外。郭先生说,他刚跟朋友一起到一所牙科医院洗了牙。他们都成了“团”迷,时刻关注着好几家网站的团购信息。

郭先生的朋友宋先生告诉记者,团购最吸引他们的就是价格,原价180元的套餐洗牙价,到了团购网上就成了29元,这让他们觉得团购的非常实惠。

除了价格之外,吸引郭先生的还有团购的方便。上几家团购

网看看,临沂有什么可以团购,一目了然。不用挨家问价,就可以很轻松地选定消费的去处,既方便又节省时间。

### 商家:薄利多销还做宣传

这些参加团购的商家是如何看待团购的呢?多家商家表示,虽然团购会使单个的利润降低,但是他们可以薄利多销,同时在消费者之间做了宣传。

郭先生洗牙的这家牙科医院位于市区聚才路与通达路交会处附近。牙科工作人员告诉记者,团购期间共有100多人来洗牙。他

们这次的团购已经结束了,但是在5月份,他们还会举行一次团购活动。

该工作人员说,29元的价格确实非常低,但是他们主要是想在消费者之间做宣传。

记者采访多家团购商家,他们表示,除了薄利多销,这种宣传方式很值得尝试。

### 专家:团购机制需健全

拉手网、美团网等团购网相继进入临沂,在临沂的年轻人中间掀起一股“团购潮”。然而团购也有美中不足的地方。经常团购,

也会遇到问题。郭先生说,最近他约朋友去团购烧烤,本来58元一位的只要23元,他和朋友兴冲冲地去了,但是,因为他们是团购,点菜上菜都要先让着别人,这让郭先生有些不舒服。

“是不是觉得团购的,钱已经在口袋里了,就不讲究服务质量了呢!”郭先生对烧烤店的服务质量表达了不满。

对于郭先生在团购消费中遇到的问题,临沂大学商学院副教授刁玉柱表示,团购机制尚需健全,在网络建立科学的评价机制,或是建立维护消费者的付款机制可以保证消费质量,从而让团购得到健康发展。

本报记者 胡志英 实习生 赵聪慧